

各地刺激计划累计超过 10 万亿

大上项目恐有盲目性

在“稳增长”调控之下,今年二季度以来,一些地方竞相扩大投资规模。天津、山西、黑龙江、江苏、重庆、贵州等十余省市陆续发布累计超过 10 万亿元的地方经济刺激计划。

警惕过度投资加剧地方债风险

对于部分省市累计超过 10 万亿元的地方经济刺激计划,财政部科研所金融研究室主任赵全厚认为,要意识到这 10 万亿

元更多是“象征意义”,部分地方发布的投资计划实际为长期计划,并非当年实际投资规模。有专家表示,在适度增加投资的过程中,警惕低效益的盲目投资。在适度增加举债的过程中,特别防止扩大地方债倾向。

中央财经大学中国公共财政与政策研究院院长乔宝云认为,地方投资应理清政府与市场的关系,政府应尽量退出竞争性领域,同时政府不能通过融资平

台公司违规发行企业债或信托产品等方式变相举借政府债务。

当前地方债风险整体可控

在欧债危机蔓延的当下,有外媒指出,中国经济最大的潜在风险来自地方政府性债务。舆论认为,新一轮投资热潮会进一步加剧国内地方政府性债务风险,并可能引发偿债危机。

对此,乔宝云认为有“夸大”成分。从审计署数据上看,截至 2010 年年底,我国地方债余额为

10.7 万亿元,即便加上中央政府债务,负债规模也低于 60% 的国际警戒线。乔宝云认为,近年,中央在地方政府债务治理方面建立并完善了地方政府债务管理框架。

2010 年 6 月,国务院全面部署加强地方政府融资平台管理,为防范财政金融风险堵上“后门”。同时,建立地方政府性债务动态监控机制,对地方政府性债务管理实现“全程监控”。

(据《新京报》)

老人理财 控制风险是关键

李剑

随着传统重阳节的临近,敬老、养老也再度成为社会焦点话题。尤其在当前社会经济形势下,持续上涨的物价带来的养老成本压力,使越来越多家庭将目光转向理财计划。那么,究竟什么样的理财方式,才能为老年人提供更为坚实的经济基础保证?

不同于子女教育、婚姻储备等理财计划长期财富积累的特点,老年人对于突发事件的应急能力较差,因此对理财的流动性要求非常高。而不少家庭在面临闲余资金管理时,依旧选择传统银行定存模式,其结果便是一旦出现突发状况急需用钱,从银行提前支取只能获取极低的活期存款利息,既降低资金流动性,又损失利益达不到预期理财目标。

理财专家指出,为老年人贴身打造理财计划,应充分考虑其生活习惯和资金支出需求情况。而在市场上众多理财方式中,投资者不妨拓展眼光,选择货币基金与创新短期理财基金的基金理财组合。首先,多数老年人退休后再不再持有持续增长的收入来源,从风险承受能力来讲,更强调理财本金安全与收益稳定的需求。相对市场上其他基金理财方式,货币基金与短期理财债基处于投资风险分类的底层,以货币市场为主要投资标的也决定了其追求绝对收益的特征。

除此之外,都市老年人群通常还因定期性的保健医疗安排,在部分资金利用上呈现周期性特征,而短期理财债基无疑为这批资金提供了更高收益的理财出口。目前,国内社会老年化趋势渐趋明显,而“4-2-1”结构型家庭的增多也大大增加了家庭养老经济压力,因此需要子女提前计划,为家中长者打造一份贴身理财计划,真正使老年人实现“老有所养、老有所为、老有所乐”。(作者系建行理财师,具有九年理财业务经验,擅长投资组合分析。)

微博财经

◎ 山东商报:【中国公民去俄罗斯团队游免签了!】俄罗斯驻华大使馆证实,中俄双方已经签署了团队旅游互免签证协议,中国公民可以通过团队旅游的方式,免签证前往俄罗斯旅游。免签证旅游,游客节省了办理签证手续的时间,缩短了旅游的周期。

◎ 财经网:【中国一年来共减持美债 1249 亿美元】数据显示,尽管我国在部分月份小幅增持美债,但整体呈减持态势,较一年前的 12785 亿美元减持了 1249 亿美元。外汇管理当局和市场人士普遍认为,不仅应减低美债在外汇储备投资中的比例,而且要降低债权投资在整个外汇投资中的比例。

◎ 第一财经日报:【杭州土地溢价 49% 封顶 解决保障房筹资难】溢价率达 49% 以上的土地成交,近期在杭州恐难再出现了。土地溢价率达到 49% 时,转向竞拍配建保障房面积,以房企愿意配建保障房的量来决定谁获得土地。分析称此举变相解决保障房建设筹资难,但起拍价的灵活性或使新规范为“数字游戏”。



强强联合 共谋发展

人保寿险与信阳珠江村镇银行合作签约



图为 人保寿险河南省分公司党委委员总经理助理朱建军(左二)、信阳珠江村镇银行行长林日鹏(右一)正在仪式上签约。

信阳消息(记者 赵建)10 月 12 日,中国人保寿险河南省分公司与信阳珠江村镇银行合作签约仪式在锦江大酒店隆重举行,人保寿险河南省分公司党委委员总经理助理朱建军、信阳珠江村镇银行行长林日鹏等参加签约仪式。

中国人保寿险是 PICC 中国人保集团公司旗下的大型国有股份寿险公司,以“人民保险,服务人民”为宗旨,依托强大集团实力,承担起了振兴之策的重任。他们发挥自身全新

活力,不断优化产品设计,不断拓展新型业务渠道和空间,不断加强自身的经营管理,在市场上探索出了一条跨越发展之路。

信阳村镇银行步入信阳市场以来,已成为活跃信阳金融界的一支颇具实力的新军,他们立足本地“以服务三农”服务中小企业,为促进地方经济发展为己任,投入资金将全部用于当地经济建设。同时,该行又具备广州农商银行全球银行 500 强的先进管理模式,科技平台和发展经验,为我市中小企业和广大客户提供了完善优质、高效的金融服务。成为地方政府放心、企业信任、百姓满意的精品银行。

此次签约双方在经营理念、企业文化、市场需求等方面都具有广阔的合作前景,双方的牵手将为共同致力于为客户提供更优质的服务、更有利的产品,为双方的发展打造新的增长点,为我市市场经济的发展作出应有的贡献。

银行再度下调外币存款利率

“双节”过后,部分银行又开始下调外币存款利率,在此之前,部分银行在 9 月已经下调外币存款利率了。专家表示,银行下调外币存款利率主要受市场外币流动性充裕的影响,未来依然有下调的可能,存款需尽早才能锁定高收益。

受近期市场上外币流动性充裕的影响,银行又迎来新一轮的下调外币存款利率高潮。10 月 8 日,中国银行网站显示,该

行于 8 日起下调英镑、欧元及澳元存款利率。其中,英镑活期和 7 天通知存款利率分别从 0.125% 和 0.175% 下调至 0.05%,3 个月以上定期存款利率都下调至 0.1%,一年期定期存款利率从 0.75% 下调至 0.1%。欧元 6 个月和一年期定期存款利率分别从 0.5% 和 0.7% 下调至 0.15% 和 0.2%,降幅在 70% 左右。相对来说,澳元存款利率只有一个月及以上期限有小幅调整,其中 6 个月和一年期定期存款利率分别从 1.5075% 和

1.575 降至 1.325% 和 1.5%。此次银行下调外币存款利率和近期全球各大央行采取宽松货币政策也有关系。此前 9 月,欧洲央行和美联储纷纷推出量化宽松政策;10 月 2 日,澳大利亚联储也将澳元基准利率从 3.5% 降至 3.25%。据记者了解,9 月已经有部分银行开始下调外币存款利率。如交通银行在 9 月 25 日将美元、欧元和港币的存款利率下调,建行在 9 月 6 日也

将这三种外币存款利率下调。而此前 8 月底,四大银行已纷纷下调上述三种外币存款利率。中信银行分析师胡明表示,银行下调外币存款利率主要受国内外币流动性的影响。今年以来在人民币贬值预期下,企业和个人不愿结汇或选择延后结汇,致使市场上外币的流动性充裕。银行外币存款多,贷款少,为了降低成本,银行纷纷下调外币存款利率。(李震)

南方基金 固定收益投资业绩短中长期表现突出

近日海通证券发布《基金公司固定收益类基金绝对收益排行榜》,该排行榜对基金公司固定收益产品的绝对收益进行了评比。南方基金旗下的固定收益类产品业绩从短、中、长期等时间段均表现亮眼,连续三年位列行业中稳居前列,展现出良好的持续性和稳定性。排行榜评比结果显示,截至 2012 年三季度(9 月 28 日),南方基金旗下固定收益类基金今年以来的绝对收益为 8.06%,在 57 家可比基金公司中位列第 6。